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Svar på fråga 2024/25:367 av Lawen Redar (S) 
Form/Design Centers nationella uppdrag 

Lawen Redar har frågat mig hur jag ser på uppdraget för 

gestaltad livsmiljö och konsekvensen av nedskärningarna på 

Form/Design Centers verksamhet, och om jag avser att vidta 

några åtgärder utifrån min syn på frågan. 

Jag vill börja med att framhålla att förutsättningarna för 

budgetarbetet i år har varit annorlunda, eftersom kampen mot 

inflationen är vunnen. Samtidigt lever vi i en ekonomiskt 

utmanande tid med lågkonjunktur som riskerar att bli 

långdragen om vi inte fortsätter göra viktiga politiska 

prioriteringar.  

Politik för gestaltad livsmiljö har nu flera år på nacken och vi ser 

hur den har fått stort genomslag ute i landet, både regionalt och 

lokalt. Vi får dock inte glömma att gestaltad livsmiljö är ett 

perspektiv och inte en verksamhet, ett synsätt att betrakta vårt 

omgivande samhälle och miljö.  
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Regeringen ser det som viktigt att attraktiva och hållbara 

livsmiljöer finns med som perspektiv i all platssamverkan och att 

samverkan sker på alla nivåer – inte minst med näringslivet. I 

Strategin för företag i kulturella och kreativa branscher finns ett 

mål om att kulturella och kreativa företag ska kunna bidra till att 

skapa attraktiva och hållbara livsmiljöer i hela landet. Här spelar 

bland annat det fortsatta myndighetssamarbetet inom Rådet för 

hållbara städer en viktig roll.  

Form/Design Center är en regional verksamhet med årligt 

statligt verksamhetsbidrag som bidrar till det samlade arbete 

med gestaltad livsmiljö.  

Med flera finansieringskällor, inte bara från staten, utan även 

från t.ex.   

Statens kulturråd, Region Skåne och Malmö stad så har 

Form/Design Center byggt upp en viktig mötesplats för 

arkitektur, form, design, kulturmiljö och konsthantverk.  

 

Jag är övertygad om att Form/Design Center i sin nya och 

självständiga roll som oberoende ideell förening och med 

flertalet finansieringskällor, fortsatt kommer att kunna bedriva 

ett viktigt arbete framöver.  

 

 

Stockholm den 6 november 2024 
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